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Το Νέο Μηχανογραφημένο Σύστημα Διαμετακόμισης (New Computerised 

Transit System - στο εξής NCTS) φάση 5 αποτελεί την εξέλιξη των 

ηλεκτρονικών συστημάτων των Tελωνείων για την βελτιστοποίηση  και 

διασφάλιση της μεταφοράς αγαθών υπό το  καθεστώς διαμετακόμισης.  

Η νέα φάση του NCTS υπαγορεύεται από τον Ενωσιακό Τελωνειακό Κώδικα 

[Καν.(ΕΕ) 2013/952 – UCC] και στοχεύει στην εναρμόνιση των διαδικασιών 

διαμετακόμισης με τις απαιτήσεις δεδομένων του (UCC data requirements). Το 

NCTS φάση 5 χρησιμοποιείται για κινήσεις Ενωσιακής και Κοινής 

διαμετακόμισης, όπως και για τον έλεγχο κινήσεων που καλύπτονται από 

διαδικασία TIR στα τελωνειακά σύνορα της ΕΕ. 

Η φάση 5 εισάγει αλλαγές σε απαιτήσεις δεδομένων, δομές και κωδικούς στις 

δηλώσεις διαμετακόμισης, σε ευθυγράμμιση με το Μοντέλο Τελωνειακών 

Δεδομένων της ΕΕ (EUCDM) και του Παγκόσμιου Οργανισμού Τελωνείων 

(WCO Data Model). Οι απαιτήσεις δεδομένων του EUCDM προβλέπονται στον 

κατ’ εξουσιοδότηση Κανονισμό(ΕΕ) 2015/2446, ενώ οι μορφές δεδομένων και 

οι κωδικοί τους στον εκτελεστικό Κανονισμό (ΕΕ) 2015/2447. 

Οι απαιτήσεις δεδομένων για Αιτήσεις και Τελωνειακές Αποφάσεις 

προβλέπονται στο Παράρτημα Α των ανωτέρω Κανονισμών, για Δηλώσεις και 

Ειδοποιήσεις στο Παράρτημα Β, ενώ για την πρόσβαση στο σύστημα των 

Οικονομικών Φορέων και άλλων προσώπων στο Παράρτημα 12-01(Καν. 

2015/2447). 

Κάθε κράτος μέλος είναι υπεύθυνο για την ανάπτυξη εθνικής εφαρμογής, 

συμβατής με τις ενωσιακές προδιαγραφές της φάσης 5 του NCTS . 

 

Ποιους αφορά το NCTS φάση 5: 

Εθνικές τελωνειακές διοικήσεις που χρησιμοποιούν το NCTS- P5 για την 

υπαγωγή εμπορευμάτων στο καθεστώς διαμετακόμισης.  

Οικονομικούς φορείς που χρησιμοποιούν NCTS-P5 στο πλαίσιο των 

δραστηριοτήτων τους που σχετίζεται με το καθεστώς  διαμετακόμισης. 

 

Ποιες οι Αλλαγές  στο NCTS φάση 5 

Βελτιωμένες απαιτήσεις δεδομένων  

Οι δηλώσεις διαμετακόμισης απαιτούν στο εξής εξαψήφιο (τουλάχιστον) 

κωδικό συστήματος εναρμονισμένης ονοματολογίας (HS code) και 

στοιχεία που αφορούν στην παρακολούθηση των εγγυήσεων.  



Νέα στοιχεία και ροές εργασιών στο σύστημα  

Δύο νέες ροές εργασιών έχουν προστεθεί: 

• ένας νέος ρόλος Τελωνείου Καταγραφής Συμβάντος (Office of Incident 

Registration) για την αναφορά των συμβάντων κατά την μεταφορά (ρόλος 

“INC”) και  

• ένας νέος ρόλος Τελωνείο Εξόδου για την Διαμετακόμιση (Office of Exit 

for Transit) για την διαχείριση των ελέγχων ασφάλειας και προστασίας πριν 

τα εμπορεύματα εξέλθουν της περιοχής ασφάλειας (τελωνειακό έδαφος 

Ε.Ε., Νορβηγία και Ελβετία).  

Στη φάση 5 εισάγεται και η δυνατότητα Ειδοποίησης Προσκόμισης των 

Εμπορευμάτων (Presentation Notification) για την διαχείριση δηλώσεων 

που έχουν υποβληθεί πριν την παρουσίαση των εμπορευμάτων 

 

Εισάγονται τα ακόλουθα νέα μηνύματα: 

• μήνυμα IE170: ‘’Presentation Notification for the pre lodged declaration’’: 

το μήνυμα υποβάλλεται κατά την προσκόμιση των εμπορευμάτων στο 

τελωνείο, στις περιπτώσεις όπου έχει υποβληθεί διασάφηση 

διαμετακόμισης πριν από την προσκόμιση των εμπορευμάτων. 

• μήνυμα IE182: ‘’Forwarded incident notification to ED’’: το μήνυμα 

αποστέλλεται στον δικαιούχο του καθεστώτος διαμετακόμισης, όταν 

καταγράφεται συμβάν κατά την μεταφορά των εμπορευμάτων. 

Χρήσιμο υλικό για τη φάση 5 διατίθεται στην ιστοσελίδα της ΑΑΔΕ στη διαδρομή 

Τελωνεία > Πληροφορίες προς Οικονομικούς Φορείς > Νέο 

Μηχανογραφημένο Σύστημα Διαμετακόμισης Φάση 5 NCTS P5, καθώς και 

στη διαδρομή Τελωνεία > Επιλεγμένα Θέματα > NCTS P5. 

Στην ίδια σελίδα υπάρχουν δημοσιευμένες οι αναλυτικές τεχνικές 

προδιαγραφές των μηνυμάτων της Φάσης 5.  

Για τις ανάγκες δοκιμών των οικονομικών φορέων καθώς και των παρόχων 

λύσεων πληροφορικής διατίθεται περιβάλλον δοκιμών. 

 


